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Ata da reunião da  Comissão Técnico-científica do Jardim Botânico  de Sorocaba Irmãos

Villas-Bôas (CTC- JBSO) realizada em 28 de novembro de 2018, a partir das 10h00.

Realizou-se no dia 28 de novembro de 2018, com início às 10 horas, a quinta reunião da

Comissão  Técnico-científica  do  Jardim  Botânico  de  Sorocaba  (CTC-JBSO).  Estavam  presentes  os

seguintes membros: Camila de Paula Alvares, Cristians E. G. Leite, Daniele Tomaz, Fátima C. M. Pina-

Rodrigues, Fiorela F. Mazine Capelo, Valdemir Pincelli e Moises Medeiros Pinto.

A quinta reunião da CTC JBSO teve como assuntos discutidos:

1) Nomeação de novos membros 

Estão vagas as representações da Secretaria de Educação e Secretaria da Cultura e Turismo,

do Instituto Florestal e da Cetesb (que informou que não indicará representantes). 

Serão encaminhados às Secretarias e Instituto Florestal novos ofícios solicitando indicação

de membros.  Foi  sugerido que,  nestes ofícios, conste a importância de que os indicados sejam

funcionários de carreira das pastas para garantir a continuidade dos trabalhos.

Foi  informado  que  alguns  membros  que  faltaram  a  três  reuniões  consecutivas  e  não

justificaram as faltas foram contatados. Eles justificaram as ausências e manifestaram intenção em

permanecer integrando o grupo. Foi informado que, no próximo ano, as reuniões serão mensais

com  alternância  de  horários  (manhã  e  tarde)  para  que  um  número maior  de  membros  possa

participar. Deverá ser encaminhado calendário de reuniões em Janeiro.

 Deverá  ser  publicada  nova  portaria  com  as  nomeações  e  alteração  da  composição  da

Comissão no do Decreto nº 23.261 de 23 de novembro de 2017. 

2) Necessidade de Regimento:  após um ano da Comissão foi verificada a necessidade de

elaborar  um  regimento  e  composição  de  diretoria  ou  algo  semelhante.  Com  isso,  espera-se

fortalecer, dar mais autonomia e evitar conflitos de interesse com a SEMA e futuras reivindicações

desta  Comissão,  evitando a  confusão  entre  o  posicionamento desta  e  de  servidores  do Jardim

Botânico. Sendo assim, sugere-se iniciar o ano de 2019 com essa pauta.
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3) Recursos: em 2019 todas as aquisições do Jardim Botânico foram com recursos do Fama

(Fundo  de  Apoio  ao  Meio  Ambiente).  Moisés  falou  que  há  uma tendência  de  diminuição  dos

recursos públicos e assim, necessidade de busca por recursos externos.

Foi  citada também a existência de um processo para a publicação de um decreto e uma

portaria regulamentando a cobrança de preços públicos para algumas atividades no Jardim como

por exemplo, uso do espaço para sessões fotográficas, cursos e eventos. Houve parecer desfavorável

do  departamento jurídico  da  Prefeitura  de  Sorocaba,  contudo,  isso  não  é  impeditivo para  não

avançar nesse projeto. A Comissão se manifestou favorável e disposta a elaborar um parecer oficial

para  colaborar  com a aprovação desta regulamentação.  Assim, será necessário  enviar  a minuta

destes documentos para que todos avaliem e deem suas contribuições.  Foi  sugerida também a

possibilidade da Comissão realizar cursos pagos e reverter valores ao Fama. Será necessário verificar

a regulamentação deste tipo de atividade. Sugeriu-se consultar a equipe do Zoológico de Sorocaba

para verificar se eles já trabalharam desta forma. Se for possível realizar isso, sugere-se criar uma

agenda de cursos já em 2019.

Ainda  nesta  temática,  falou-se  dos  benefícios  que  uma Associação  de  Amigos  traria  ao

Jardim Botânico. A profa.  Fátima contou que participou da criação da Associação de Amigos do

Jardim Botânico do Rio de Janeiro, exemplo do bom funcionamento deste tipo de associação. Ela

sugeriu que a comissão trabalhe no próximo ano criando estratégias para viabilizar isso.

Nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião.


